

МУК «Прилузская МЦБС»

**Реализация проекта
«Районный фестиваль
молодёжного литературного
творчества «Устами молодых
говорит Родина»**

Зуева Оксана Анатольевна,

заведующий информационно-методическим отделом

ЦМБ им. В.В.Юхнина

Добрый день, уважаемые коллеги!

О чём может мечтать юный поэт или писатель? Конечно о том, чтобы его произведения прочитали другие, чтобы его творчество оценили профессиональные писатели, чтобы признанные мастера слова дали свои советы. Важную миссию берут на себя библиотеки, поддерживающие литературную жизнь в сёлах. Центральная межпоселенческая библиотека им. В.В.Юхнина всегда объединяла людей творческих – увлекающихся, интересующихся литературой, пробующих выразить свой внутренний и окружающий мир в поэзии и прозе.

В 2012 году библиотека реализовала проект «Районный фестиваль молодёжного литературного творчества «Устами молодых говорит Родина», посвящённый Году молодёжи в Республике Коми.

Цель проекта: выявление литературно одарённой молодёжи, поддержка талантливых ребят, пишущих на коми и русском языках, популяризация их произведений среди читателей и содействие в дальнейшей творческой самореализации.

Задачи проекта:

1. Создать единую творческую среду молодых непрофессиональных авторов, пишущих стихи и прозу на коми и русском языках;
2. Дать возможность одарённой молодёжи заявить о себе на творческой площадке перед широкой аудиторией;
3. Продвижение чтения среди молодёжи, формирование их читательского вкуса.
4. Издать сборник произведений молодых авторов Прилузского района «Свет малой родины», авторские сборники О. Осиповой «Верю я во всё, что говорю» и В. Осипова «И буду жить любя...».

Фестиваль состоял из нескольких страниц, которые прошли в различных сёлах Прилузского района: Летке, Чёрныше, Спаспорубе, заключительное мероприятие – в районном центре, с. Объячево. В проекте приняли участие 13 авторов от 14 до 30 лет. Перед молодёжной аудиторией прозвучали разные по жанрам и силе таланта произведения. С некоторыми авторами наши читатели заочно были уже знакомы. Их работы опубликованы в районной газете «Знамя труда». Рассказы Марии Коробейниковой, Юлии Шуйской, стихи Анны Елиной печатались в республиканской газете «Йёлӧга». Уроженка с. Прокопьевка Татьяна Югова, пока единственная из участников фестиваля, чьи стихи и проза напечатаны в журнале «Войвыв кодзув» («Северная звезда»), «Чушканзи» («Оса»), газете «Коми му». Со сцены прозвучали стихи и проза ранее неизвестных публике авторов. Необходимо отметить, что аудитория очень тепло встречала участников фестиваля, так как были опасения, что молодые люди, которые в настоящее время очень мало читают, не воспримут должным образом работы сверстников. Но прозвучавшие из зала слова благодарности, подтвердили, что такие встречи на поэтической

волне необходимы читателям, так как здесь они радуются, общаются, заводят новые знакомства, узнают много нового, и самое главное, приобщатся к чтению те, кто до сих пор не был дружен с книгой.

А теперь перелистаем страницы фестиваля. Темы, которые озвучены в творческих работах, это - любовь к родному краю, его людям, к традициям своего народа, стихи, посвящённые матерям, любовным переживаниям, непростым взаимоотношениям между мужчиной и женщиной.

В первой странице фестиваля приняли участие ребята, проживающие в Якуньёле, Мутнице, Гуляшоре, Летке, Прокопьевке. Порадовали своим творчеством мальчики, пишущие рассказы о родном селе, о красоте природы. У Ивана Логунова прозвучал рассказ «Змея», Николай Иванов представил рассказ «Доброе утро». Немаловажную роль в том, что эти рассказы интересные и отмечены профессиональными авторами, сыграло увлечение ребят книгами и чтением. Мы всегда подчёркивали, что сами участники фестиваля являются активными читателями. Например, Ольга Осипова, под впечатлением от романа Михаила Елизарова «Библиотекарь», написала стихотворение «Бойня за книгу».

В фестивале участвовали ребята, которые, кроме создания стихов или прозы, также увлекаются рисованием и фотографией. Участница второй страницы фестиваля в с. Чёрныш Мария Коробейникова проиллюстрировала свой рассказ «Менам чужан му!» («И это моя Родина!»). На экране вы видите страницу журнала «Йёлёга» с авторской работой Марии.

Фотография – часть жизни Максима Лобанова из с. Объячево. В них он вкладывает свою душу и мироощущения. С помощью фотографий стремится выразить свои чувства к природе, семье, к своим двум маленьким дочерям, к людям. Максим любезно предоставил нам подборку фотографий для небольшой фотовыставки, которая называется «Мир глазами Максима Лобанова». Фотографии Лобанова представлены в качестве иллюстраций к сборнику «Свет малой родины».

Участники фестиваля – ребята талантливые и целеустремлённые. На фотографиях вы видите молодых авторов, принявших участие в третьей творческой встрече, состоявшейся в с. Спаспуруб. Вряд ли все участники фестиваля молодёжного литературного творчества станут профессиональными литераторами, но есть надежда, что почти наверняка они будут ценителями того, что написано другими.

На протяжении многих лет библиотеку связывает тесное сотрудничество с редакцией газеты «Знамя труда». Благодаря их публикациям во время проведения первого районного фестиваля «Читающее Объячево» увеличилось число читателей библиотеки, особенно среди молодёжи. В нынешнем году газета осветила все страницы творческих встреч молодых авторов с читателями. В ноябре в рубрике «Литературная страница» будут опубликованы стихи участников фестиваля Анастасии Шубиной и Ольги Осиповой.

Работы десяти участников фестиваля были представлены на республиканский конкурс художественного слова «Новые имена» среди детей и молодёжи, проводимом Министерством национальной политики Республики Коми и Союзом писателей Республики Коми. По итогам конкурса на базе Центральной межпоселенческой библиотеки им. В.В. Юхнина организован мастер – класс, который провели поэты Анжелика Елфимова и Андрей Попов. В завершении творческого дня состоялась встреча с читателями, поклонниками творчества наших гостей.

Фестиваль дал новый импульс творчеству молодых авторов и способствовал тому, что местное сообщество стало рассматривать библиотеку как равноправного партнёра в развитии творческого и интеллектуального потенциала молодёжи. Проект был представлен Главе Республики Коми В.М. Гайзеру во время его встречи с представителями молодёжных общественных организаций Прилузского района. Особое внимание в выступлении было акцентировано на том, что читатели имеют возможность обратиться к поэтическим сборникам Осиповых, изданных в рамках проекта.

Сборник «Свет малой родины», куда вошли стихи и проза участников фестиваля на коми и русском языках – это итог большой работы. Главная цель достигнута: выявлена литературно одарённая молодёжь. Создан банк данных, в который вошли имена пишущих молодых авторов. Ребята подтвердили свою творческую заявку участием в фестивале, где перед широкой аудиторией прозвучали их произведения. Успешной реализации проекта способствовал наработанный опыт встреч с местными авторами Прилузского района, деятельность библиотеки по изданию поэтических сборников, многолетнее творческое сотрудничество с Союзом писателей Республики Коми, опыт проведения Дней коми литературы в Прилузье и I районный фестиваль «Читающее Объячево». Создание литературного объединения молодых авторов, проведение мастер - классов с участием писателей Республики Коми открывают перспективный путь для дальнейших встреч с читателями и позволят лучше узнать читательские и творческие потребности молодёжи.

Фестиваль – это тот проект, который не только даёт библиотеке возможность ярко заявить о себе, позиционировать себя как современный центр чтения, но и позволяет освоить новое пространство, привлекая нечитающую молодёжь. В настоящее время, когда прошло два фестиваля, можно говорить о сложившейся традиции и о том, что вызывает интерес молодых читателей. Библиотека будет и дальше содействовать в дальнейшей творческой самореализации молодых авторов и привлекать к чтению молодых людей.